

## SLO IN DS

Pripravljene bodimo, kot da bo jutri vojna in delajmo, kot da jo 100 let ne bo.

# Oprema za RBK zaščito

V TEM PRISPEVKU BOMO OBRAVNAVALI OPREMLJANJE DELOVNIH LJUDI IN OBČANOV Z OSEBNIMI ZAŠČITNIMI SREDSTVI ZA OSEBNO IN KOLEKTIVNO ZAŠČITO PROTI RADIOLOŠKO-BIOLOŠKO-KEMIČNIM UČINKOM (RBK).

Ustrezna opremljenost subjektov splošne ljudske obrambe je pomemben dejavnik splošnega ljudskega odpora, spriča nevarnosti, ki jo prinaša vojna v sodobnih razmerah. V sled tega je še posebno pomembna opremljenost delovnih ljudi in občanov ter drugih družbenih subjektov s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito pred uničujočimi učinki konvencionalnega in sodobnega jedrskega, kemičnega in biološkega orožja.

Opremljanje z minimumom sredstev za osebno in kolektivno zaščito je urejeno z normativno-pravno osnovo z naslednjimi zakonskimi akti: Zakon o splošni ljudski obrambi, določba 156. člena (Uradni list SFRJ, št. 21/81), določbe 191, 194 in 195 člena Zakona o splošni ljudski obrambi in družbeni samozastiti (Ur. list SRS, št. 35/82) ter odlok izvršnega sveta o minimumu sredstev za osebno in kolektivno zaščito pred vojnimi aktivnostmi in drugimi nevarnostmi (Ur. list SFRJ, št. 3/83).

Z zveznim zakonom o splošni ljudski obrambi je določeno, da si morajo delovni ljudje in občani zagotoviti osebna zaščitna sredstva sami, če jim takšna niso zagotovljena kako drugače (na primer na podlagi razporeditve na vojaško dolžnost v oboroženih silah, v organih za notranje zadeve in enotah za zveze, na delovno dolžnost v civilni zaščiti ali dolžnost v službi za opazovanje in obveščanje).

Republiški zakon o LO in DS se podrobneje konkretno opredeljuje obveznosti samoupravnih stanovskih skupnosti, temeljnih in drugih organizacij združenega dela in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, ter lastnikov individualnih stanovanjskih hiš in zasebnih delodajalcev, da morajo v okviru organiziranja in pripravljanja civilne zaščite zagotavljati sredstva za kolektivno zaščito in reševanje stanovalcev oziroma delavcev v stanovanjskem in delovnem okolju.

Predpisana obvezna oprema

1. Delovni ljudje in občani si morajo kot minimum sredstev za osebno zaščito priskrbeti: (zaščitno masko M-1 in otroško masko MO-1), zaščitno ogrinjalo in prvi povoj, če takšna sredstva niso zagotovljena kako dru-

gače;

2. Temeljne in druge organizacije združenega dela, delovne skupnosti morajo kot minimum sredstev za osebno in kolektivno zaščito svojih delavcev priskrbeti:

- zaščitno masko (zaščitna maska M-1), zaščitno ogrinjalo in osebni dozimeter z indikativnim očitavanjem na vsakega zaposlenega, ki je razporejen na podlagi delovni dolžnosti v vojni,

- po en radiološki in kemični detektor in čitalnik osebni dozimeter,

- po eno priročno lekarno, en komplet za dezinfekcijo in dekontaminacijo ljudi, ter ena nosila na vsakih 100 zaposlenih, oziroma na vsakih nadaljnjih 200 zaposlenih v eni izmeni.

Predpisana so še druga sredstva za kolektivno zaščito, ki so razvidna v samem odloku. Z zveznim odlokom je opuščen dosežani komplet za osebno RBK dekontaminacijo za občane.

Najkasneje do 1990 leta moramo zagotoviti opremo.

Minimum sredstev za osebno in kolektivno zaščito pred vojnim delovanjem in drugimi nevarnostmi si morajo priskrbeti:

- Delovni ljudje in občani do konca leta 1990;

- Temeljne in druge organizacije združenega dela, delovne skupnosti in druge samoupravne organizacije in skupnosti - do konca leta 1987;

- Samoupravne stanovanjske skupnosti in druge organizacije, ter organi, ki opravljajo stanovanjske, poslovne, javne in druge stavbe, ter objekte - do konca leta 1990;

- Občani, ki imajo stanovanja oziroma stavbe v osebni lastnini ter zasebni delodajalci - do konca leta 1990.

Z odlokom je tudi določeno, da za izvajanje odloka skrbijo zbori stanovalcev in hišni sveti, samoupravni organi stanovanjskih skupnosti, sveti krajevnih skupnosti, ter delovski sveti ali drugi samoupravni organi v temeljnih organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih, v sodelovanju s pristojnimi občinskimi upravnimi organi za ljudsko obrambo. Pričakujemo vaše predloge in vprašanja na naslov našega uredništva in KO za LO in DS pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik Trg. MDB 14/1.

KOORDINACIJSKI ODBOR  
za LO in DS pri OK SZDL  
Ljubljana Vič-Rudnik  
Predsednik  
Janko Prebil

## NAŠA SKUPNA VARNOST V CESTNEM PROMETU

## Bodite pozorni na vedenje drugih



Vseh deset pravil defenzivne vožnje, nanizanih po točkah, ni mogoče obravnavati brez medsebojne povezave. Promet je pač skupek okoliščin in dogajanj, ki se vsak trenutek med seboj prepletajo.

Tako se med seboj prepletajo tudi naše »zapovedi«. Če pogledamo na primer enega najnevarnejših elementov vožnje - prehitevanje, zahteva ta akcija spoštovanje vseh desetih zapovedi defenzivne vožnje. In če tokrat govorimo o »pozornosti na vedenje drugih«, so mimogrede vpleteni tudi drugi elementi defenzivne vožnje. Seveda bi bilo idealno, če bi bili na cesti vedno sami. Praktično pa sami niste skoraj nikoli - vedno so vozila, ki jih srečujete, ki vozijo pred in za vami, prihajajo s strani itd., ter vplivajo na vaše ukrepe.

»Defenzivna vožnja« priporoča, da se čimprej oddaljite od »sosese«, ki je pogosto nevarna.

Zlasti pri prehitevanju je obotavljanje škodljivo. V trenutkih pred odločitvijo je potrebno pogledati kaj počno drugi: s pogledom v vzratnem ogledalu se prepričajte, da ni nikogar, ki prehite-

va vas; s pogledom naprej, če je cesta prosta in če vozilo pred vami že ne začena prehitevati. Že med tem pretaknite ročico menjalnika v nižjo prestavo in če je vse v redu - gremo! Plin pohodite odločno »do deske«, da boste kar najhitreje zunaj nevarne cone in spet na svoji polovici ceste.

Defenzivni voznik kar se da pogosto za trenutek pogleda v vzratno ogledalo tudi, kadar sam nima neposredne potrebe po nadziranju prometa zadaj in skrbi, da voznikom za seboj po potrebi olajša operacije. Tako na primer defenzivni voznik, ki ga prehiteva drugo vozilo, poveča tudi lastno varnost, če mu olajša in skrajša prehitevanje z umikom k desnemu robu ceste in po potrebi za kratek čas zmanjša hitrost. Zelo nespametno je ravnanje voznikov, ki s svojo počasno vožnjo ustvarjajo kolono vozil za seboj, češ kaj me brigajo ostali!

Avtomobilska kolona je vedno zelo nevarna, žal ne toliko za tiste spredaj, ki so kolono »ustavili«, kot za one bolj zadaj, ki bi kolono radi »preplezali« s pospeševanjem, prehitevanjem, vračanjem v kolono in zaviranjem.

Prihodnjič: Ne zapletajte drugih v vaše manevre

11. APRILA

## Prometno tekmovanje za učence OŠ

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Ljubljana Vič-Rudnik organizira tradicionalno občinsko tekmovanje »Kaj veš o prometu« za učence osnovnih šol, za učence srednjih šol in srečanje pionirjev prometnikov.

Tekmovanje bo v sredo 11. aprila 1984 pri osnovni šoli Oskar Kovačič (Galjevica pod pokroviteljstvom DO Avtomotaža, TOZD Utensilia, Ljubljana, Dolenjska cesta).

Tekmovanje »Kaj veš o prometu« obsega: testiranje na posebnih testnih polah z vprašanji o cestno prometnih predpisih, opravi kolesa in etiki v prometu; ocenjevalno vožnjo s kolesom po prometnih površinah; spretnostno vožnjo s kolesom na poligonu.

Srečanje pionirjev prometnikov obsega: orientacijski pohod; reševanje nalog s področja cestno-prometnih predpisov; etiko v prometu; varstvo okolja; uporaba in orientacija s pomočjo kompasa; prva pomoč; poznavanje tradicij NOB na tem področju in streljanje z zračno puško.

Najboljši posamezniki prejmejo posebna odličja in nagrade.

Najboljše šolske ekipe prejmejo kolesa, prometno tablo, zračne puške in kompasa.

SVET ZA PREVENTIVO IN VZGOJO V CESTNEM PROMETU

## Z odsevnim obeskom je varneje na cesti

Republiški zakon o varnosti cestnega prometa določa v 49. členu, da morajo vsi pešci ponoči oz. ob vsaki zmanjšani vidljivosti na cestah izven naselja nositi ustrezno svetelno odsevno telo - kresničko, ki vozniku omogoča, da bo pešca pravočasno opazil in ustrezno ukrepal. Določilo je pričelo veljati 20. 2. 1984.

Obeski so v prodaji pri Slovenija avtu, Trgoavtu, Agrotehniku in Saturnusovi prodajalni v Ljubljani, kjer jih lahko kupijo oz. naročijo tudi druga zainteresirana trgovska podjetja v večjih količinah.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu



## NATEČAJ REPUBLIŠKEGA IN ZVEZNEGA SEKRETARIATA ZA LJUDSKO OBRAMBO

### Za dodelitev štipendij učencem srednjega usmerjenega izobraževanja v šolskem letu 1984/85

Za dodelitev štipendij učencem srednjega usmerjenega izobraževanja v šolskem letu 1984/85

Učencem štiri letnih srednjih šol, ki bodo po končanem šolanju nadaljevali na vojaški akademiji, in sicer:

- za vojaško akademijo rodov kopenske vojske in intendantske službe

- učencem splošne srednje šole in tehniških šol (smer: strojniška, elektro, prometna, gradbena, kemijska in geodetska);

- za tehniško vojaško akademijo kopenske vojske - učencem splošne srednje šole in tehniških šol (smer: strojniška, elektro in kemijsko-tehnološka);

- za letalsko tehniško vojaško akademijo - učencem splošne srednje šole in tehniških šol (smer: strojniška in elektro);

- za mornariško vojaško akademijo - učencem splošne srednje šole in tehniških šol (smer: strojniška in elektro).

### Pogoji natečaja

Prijavijo se lahko fantje, učenci vseh letnikov navedenih srednjih šol, izpolnjevati pa morajo še naslednje pogoje: da so državljani SFRJ slovenske narodnosti, da so zdravi in sposobni, kar bo ugotovila pristojna vojaška zdravniška komisija, da niso sodno kaznovani in da proti njim ni uveden kazenski postopek, da imajo priporočilo občinskega upravnega organa za ljudsko obrambo o izpolnjevanju moralnopolitičnih pogojev za službovanje v Jugoslovanski ljudski armadi, da učenci prvega razreda niso starejši od 16 let, učenci ostalih razredov so že opravili, da so prejšnji razred zaključili z najmanj dobrim uspehom, iz matematike, fizike in kemije pa morajo imeti najmanj dobro oceno, da nimajo pogodbenih obveznosti iz naslova štipendiranja pri drugi pravni osebi.

### Način prijave

Prošnjo za štipendijo, kolkovano z 8,00 din upravne takse, je treba vložiti pri občinskem upravnem organu za ljudsko obrambo. Napisana mora biti na predpisnem obrazcu, ki ga dobite pri navedenem organu.

Prošnji je treba priložiti: overjen prepis izpiska iz rojstne matične knjige; potrdilo šole o vpisu v razred šole v šolskem letu 1983/84; overjen prepis spričevala zaključnega razreda srednje šole; učenci prvega razreda pa overjen prepis spričevala o končanem osmem razredu osnovne šole.

### Štipendije, nadomestila in nagrade

Učencem, ki bodo sprejeti za vojaške štipendiste, pripada štipendija:

- učencem I. razreda 3.700,00 din mesečno
- učencem II. razreda 3.900,00 din mesečno
- učencem III. razreda 4.100,00 din mesečno
- učencem IV. razreda 4.300,00 din mesečno

Vojaškim štipendistom pripada med šolanjem na srednjih šolah denarno nadomestilo za nabavo šolskih potrebščin v višini ene mesečne štipendije za vpisani šolski razred.

Učenci, ki končajo šolsko leto z odličnim uspehom, prejmejo nagrado v znesku 2.000,00 dinarjev, učenci s prav dobrim uspehom pa v znesku 1.000,00 dinarjev.

Med opravljanjem praktičnega dela in počitniške prakse pripada vojaškemu štipendistu poleg redne štipendije tudi povračilo v znesku 50 dinarjev dnevno.

Vojaškemu štipendistu, ki opravlja praktično delo in počitniško prakso izven kraja šolanja, če zapusti zaradi tega stalno prebivališče, se znesek povračila iz predhodnega odstavka poveča za 130 din dnevno.

Vojaškemu štipendistu pripada povračilo dejanskih stroškov za prevoz, prehrano in nastanitev za ekskurzije v domovini, ki jih organizira šola, če ekskurzije prispevajo k njegovemu strokovnemu usposabljanju in če bi moral stroške kriti vojaški štipendist.

### Zdravstveno varstvo

Štipendija teče od začetka šolskega leta 1984/85 in pripada za vseh 12 mesecev v letu.

Medsebojne obveznosti štipenditorja in štipendista so določene s pisno pogodbo. Ta pogodba med drugim štipendista zavezuje tudi, da se bo po končani srednji šoli vpisal na eno od vojaških akademij, po opravljenem študiju na akademiji pa v JLA služboval toliko časa, kot je dobival štipendijo, tuda ne manj kot tri leta, in dvakrat toliko časa, kot se je šolal na akademiji.

Natečaj velja celo šolsko leto.

Republiški sekretariat za LO

## Za sprejem civilnih oseb za gojence vojaških akademij

V letu 1984 bodo sprejeli gojence v naslednje vojaške akademije:

1. Vojaško akademijo kopenske vojske - smer: pehota, artilerija, protizračna obramba, oklepno mehanizirane enote, inženirstvo, zveze, ABK obramba, intendantska služba in finančna služba;

2. Tehniško vojaško akademijo kopenske vojske - smer: oborožitev, municija in minsko eksplozivna sredstva, raketna tehnika, elektronika - telekomunikacije, računalništvo in prometna;

3. Letalsko vojaško akademijo (za pilote);

4. Letalsko tehniško vojaško akademijo;

5. Mornariško vojaško akademijo - smer: pomorska in tehniška.

### Natečajni pogoji

Natečaja se lahko udeležijo vsak moški državljani SFRJ, ki izpolnjuje naslednje splošne pogoje:

a) **Splošni pogoji** - da je zdrav in sposoben za šolanje in aktivno vojaško službo, kar bo potrdila pristojna vojaška zdravniška komisija; da ni bil sodno kaznovan niti proti njemu ne teče kazenski postopek; da ni poročen; da ima priporočilo o moralnopolitični primernosti za šolanje in službovanje v oboroženih silah.

Kandidati za vse vojaške akademije bodo morali opraviti sprejemni izpit iz matematike. Program za sprejemni izpit določa komisija pri občinskem upravnem organu za ljudsko obrambo. Za tehnično smer mornariške voje akademije imajo prednost kandidati strojne in elektrotehnične smeri. Za smer protizračne obrambe voje akademije kopenske vojske imajo prednost kandidati elektrotehnične, matematično-tehnične in naravoslovne tehnične smeri.

Razpis velja do 20. aprila 1984.

Zvezni sekretariat za LO

Vse ostale potrebne informacije v zvezi z obema natečajema kandidati dobijo na sekretariatu za LO mesta Ljubljana, Adamič-Lundrovo nabrežje 2, tel. 310-566 (tov. Vida Tolar) ali osebno vsako sredo od 14.-17. ure.